
СОТ ШЫҒЫНДАРЫН ЕРІКТІ САҚТАНДЫРУ ТАРИФТЕРІ 

 
Сақтандыру тарифінің мөлшерін өзгертуде (саралауда) негізге алынатын өлшемшарттар тізбесі, 
сондай-ақ осындай өзгерістердің мәндері 
 

Өлшемшарттар Саралау коэффициенттерінің өзгеру мәні 

Компаньондар мен серіктестер 0.85-тен 1.10-ға дейін 

Салалар бойынша мамандануы 0.85-тен 1.10-ға дейін 

Активтердің өтемділігі 0.85-тен 1.10-ға дейін 

Меншікті қаражаттар мөлшері 0.85-тен 1.10-ға дейін 

Құрылған жылы 0.85-тен 1.10-ға дейін 

Қаржылық көрсеткіштер 0.85-тен 1.10-ға дейін 

Иелері (басшылық) 0.85-тен 1.10-ға дейін 

Сұраныстың ағымдық конъюнктурасы 0.85-тен 1.10-ға дейін 

Компаньондар мен серіктестер 0.85-тен 1.10-ға дейін 

Кредит тарихы және бедел 0.85-тен 1.10-ға дейін 

 
Тарифтер кестесі 

 

Ең төменгі 
тариф 

Негізгі тариф 
Ең жоғарғы 

тариф 

0,90% 4,60% 12,00% 

 
Сақтандыру сыйақысын есептеу үлгісі. 
 
Сақтандыру сыйақысы сақтандыру тарифін сақтандыру сомасына көбейту арқылы есептеледі. 
Сақтандыру тарифі негізгі тарифті келесі жағдайларға қарай түзету коэффициенттеріне көбейту 
арқылы есептеледі: 
- Компаньондар мен серіктестер (сот шығындары шартына сәйкес келетін түзету коэффициенті 
1,00-ге тең); 
- Салалар бойынша мамандануы (түзету коэффициенті 1,00-ге тең); 
- Активтердің өтемділігі (түзету коэффициенті 1,00-ге тең); 
- Меншікті қаражаттар мөлшері (түзету коэффициенті 1,00-ге тең). 
- Қаржылық көрсеткіштер (түзету коэффициенті 1,00-ге тең) 
- Иелері (басшылық) (түзету коэффициенті 1,00-ге тең) 
- Сұраныстың ағымдық конъюнктурасы  
- Компаньондар мен серіктестер (қосымша тәуекелдерсіз) 
- Кредит тарихы және бедел (қосымша тәуекелдерсіз) 
 
1. Тәуекелдердің толық топтамасы үшін сақтандыру тарифі  4,6% * 1,00 * 1,00 * 1,00 * 1,00* 1,00* 
1,00 = 4,6%. 
2. Сақтандыру сыйақысы = Сақтандыру тарифі* Сақтандыру сомасы  = 4,6% * 1 500 000 теңге = 69 
000 теңге. 
 


